

ЛЕГКО ЛИ ЖИТЬ ОТЛИЧНИКАМ?

Есть две категории отличников. Одни через полученные за ответы оценки самоутверждаются в жизни. Им доставляет удовольствие давать форы сокурсникам по всем учебным предметам подряд. А для этого приходится немало попотеть — днями и ночами корпеть над учебниками, делая вид, что «пятерки» достаются им легко. Другие действуют по принципу «хочу все знать» по определенным предметам и «милостиво» позволяют преподавателям «побочных» дисциплин «натягивать» себе оценки. Для этого время от времени готовятся к «побочным» семинарам, хитро высчитывая, когда и по какому вопросу их «вызовут». И та, и другая категории достойны уважения, ибо для отличной учебы нужно иметь силу воли — недоспать, не поленился, недоотдыхать и еще много всяких «не»... Как в подобных обстоятельствах не превратиться в бесчувственную машину? Надо не (опять не) заикливаться на одной лишь учебе, иметь дополнительное увлекательное дело и не бояться влюбляться и влюблять. Так считают сегодняшние гости нашей редакции отличницы, студентки **ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО ФАКУЛЬТЕТА МЦЕНСКОГО ФИЛИАЛА ОрелГТУ МАША, ТАНЯ, КАТЯ** и их однокурсник **МАКСИМ**.

«Четверка» - это катастрофа

КАТЯ БАРИНОВА завоевала славу отличницы еще в школе. Зарабатывать «пятерки» для нее стало делом привычки. Ей даже не приходило в голову задуматься над вопросом - гуманитарий она или жрица точных наук. Занимаясь с частным преподавателем, научилась легко щелкать задачи по высшей математике и получать за сочинения по "литературе неизменные «пять» баллов. А на выпускном экзамене |друг впервые в жизни сдала литературу на «четверку». Это был сокрушительный удар по самолюбию. И она решила доказать всему миру, что Катя Барина «не хуже других». Блестяще сдала экзамены во Мценский вуз, надеявшись на

получение одной из самых престижных профессий, одновременно устроилась на местном телевидении ведущей музыкальной программы и работает там по сей день уже четвертый год.

После выпуска из университета мечтает покинуть провинцию и открыть собственную фирму. Увлекается живописью, моделированием одежды. Вяжет крючком, одевая в стильные шедевры себя и родных. Занимается плаванием, с азартом возится у домашней плиты в канун праздников. Еще будучи школьницей лет семи, испек-ла под руководством мамы первый в своей жизни торт. Получилось удачно, и Катя твердо поверила в свои поварские способности. Лучшая ее подруга – старшая сестра. За общим семейным столом Катя любит вспоминать, как в далеком дошкольном детстве выучила несколько сочиненных сестрой стихотворений про зиму и рассказывала их каждый год Деду Морозу на всех новогодних утренниках, получала призы и очень гордилась своим умелым «вкладом в обнародование сестринского таланта».

С железной хваткой – в седле старосты.

В отличие от Кати, с детства привыкшей к первенству во всем, МАША ЧАПЛЬГИНА поначалу о славе не мечтала. После выпуска из школы, в котором училась ровно, без «троек», провалилась на экзаменах в филиал, ОрелГТУ и пошла учиться на бухгалтера в техникум. Там почувствовала что метко «попала в струю» с выбором профессии. Выбилась в первые учебные ряды. Техникум закончила с красным дипломом. Снова, после четырехлетнего перерыва, вернулась в приемную комиссию «Мцелы» (филиала ОрелГТУ). На этот раз была зачислена в его студенческие ряды. С первого курса проявила недюжинные организационные способности, был с почетом водружена в седло старосты группы и по сей день гарцует на белом коне, надежно прикрывая случайно проштрафившихся студентов и железной хваткой пробуждая совесть у оголтелых халявщиков. Свободное время предпочитает проводить в спортзале, упражняясь в волейболе.

Мяч, случайно отбитый в цель.

ТАНЯ ТАРАСОВА - как и Маша - заядлая волейболистка, участница внутривузовских соревнований. Со школьных лет любила спортивные танцы, зато совсем не интересовалась экономикой и не блистала математическими способностями. Неожиданно для родителей и знакомых поступила на финансово-экономический факультет, действуя буквально из «спортивного интереса». И оказалась на своем месте.

После выпуска мечтает найти работу экономиста, не связанную с преподавательской стезей. В часы досуга любит помузицировать совместно с младшим братом. Берет у него уроки игры на гитаре. Иногда задумывается о перспективе семейной жизни. К подобным размышлениям подталкивает теплое чувство, испытываемое ею к одному молодому человеку, который учится вместе с ней в вузе. Таня еще не определилась — можно ли назвать это чувство любовью и приведет ли оно к свадьбе. Но твердо знает, что супружеские отношения в идеале должны строиться на равноправии. Считает, что гиблое дело для семьи — это жена-командир и муж, не способный пожарить картошку. Сама же Татьяна после недавней первой, весьма неудачной попытки сварить суп, который, по ее словам, не стал есть даже любимый домашний пес, к кулинарным делам возвращаться не спешит, вполне здраво рассуждая, что семейная жизнь женщину всем необходимым навыкам научит сама.

Его идеал – девушка Весна.

И, наконец, знакомьтесь: МАКСИМ МЕЛЬНИКОВ. Стоит ли в канун женского праздника говорить о сильной половине человечества? Конечно, стоит. Ведь главная тема девичьих секретов и тайных дум цепляется за них, молодых, красивых, галантных... Знакомых и незнакомых, донжуанов и донкихотов, чьи сердца лестно полонить. Тем более что Максим - девичий любимец и эстет, не боящийся оказаться на крючке женского обаяния. Пишет стихи, большей частью о любви, занимается бальными танцами и без ложной скромности называет себя «мастером спорта по спорту». Питает немалую

страсть к математике, особенно по части «кого-нибудь обсчитать».

Такой криминально-авантюрный дух заметил в себе еще в детстве. Однажды, купил в ларьке жвачку, получил сдачу полтинник с червонца, ни слова не сказал продавцу, положил деньги в карман и, довольный, удалился. Растрезвонил... о своей удаче всей школе, а на следующий день вернул деньги в ларек - совесть замучила. С тех пор мечтает стать банковским работником. Вот такой юморист.

Во время нашей беседы сыпал острыми комментариями, веселил девчонок, а на прощание предложил: «Хотите, станцюю!..» Словом, нескудный парень, учиться с которым на одном курсе приятно и Весело. Да еще и отличник. Ну чем не жених? Кстати, Максим любит дарить девушкам цветы, но еще больше любит дарить им свое свободное время. Умеет найти общий язык с любой девчонкой — и с хохотушкой, и с суровым Цербером. Но считает, что «настоящая девушка» должна быть как сама Весна, не слишком глупая, чтобы не вызвала у собеседника желания сбежать, и не слишком умная, чтобы не подавляла своего избранника, интеллектом. Весну своего сердца он пока еще не встретил.

Ольга САВОСЬКИНА

Савоськина, О. Легко ли жить отличникам? / О. Савоськина // Поколение. – 2005. - № 24.